

# BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

Egy évre . . . . . 6 frt — kr.  
Fél évre . . . . . 3 frt — kr.  
Negyed évre . . . . . 1 frt 50 kr

Egyes szám ára 4 kr.

Hétfői szám 2 kr.

Megjelen minden **hétfőn** délben, **szerdán**, **pénteken** és **vasárnap** reggel.

Felelős szerkesztő:

**Dr. CSILLAG KÁROLY.**

Szerkesztőség:

Dr. Csillag Károly ügyvédi irodája, Kazinczy-utca.  
Telefon szám 119.

Kiadóhivatal:

Kossuth-utca, Vojnich palotában.  
Telefon szám 42.

Nyiltér soronkint 20 krajczár.

## A „Szabadkai Hirlap” kirohanása.

Részünk jutott nekünk is azokból a kirohanásokból, a melyeket a Szabadkai Hirlap mostanában városház, polgármester ellen intéz. Intézi pedig úgy, mintha egyetlen védelmezője a közérdeknek ő volna, bennünket pedig oly színben igyekszik feltüntetni, mint akik csupán saját érdekünkben folyólag írának és azonosítja a lap kiadóinak érdekeit a szerkesztőségével.

Fölveti azután a kérdést, hogy vajon a Bácskai Hirlap eddigelé miféle szolgálatot tett a közügynek. Nem akarjuk felhasználni a kínálkozó alkalmat arra, hogy arra megfeleljünk, de a szerénység megsértése nélkül utalunk arra, hogy annyira meg vagyunk győződve hivatásunk teljes és kötelességszerű betöltéséről, hogy a nagy közönségre bizzuk az erre adandó választ.

Ha csak annyit műveltünk, hogy fennállunk óta nem követtük a szabadkai újságírói piszkolódó irányt, a mely csak szennyet tud összehordani és még csak helyt sem áll pimaszságaiért, már missiót teljesítettünk.

Mi legalább úgy tudjuk, hogy megírott soraink minden betűjeért mindig helyt álltunk anélkül, hogy ezt a hősiesség külső látszatáért tettük volna, hanem csak azért, mert czéltévesztettnek tekintünk minden újságot, a mely mindig és kivétel nélkül helyt nem áll minden betűjeért, a melyet kinyomatott és amely ha esetleg tévedett, ezen tévedését be nem ismeri. De nem engedjük félrevezetni a közvéleményt azzal sem, hogy ránk akarja tukmálni a polgármester védői szerepét.

Mi fennállunk óta szigorubb bírái voltunk a polgármesternek, mert 3 évig nem hallgattunk, min: a laptárs, ezen idő alatt nyíltan és nagyon is élesen bíráltuk a városközi slendriánságokat és bizonyára nagyobb mértékben segítettük elő a közügyek purifikálását, mint a t. laptárs, a melyről meglátzott már erősen, hogy csak azért jelenik meg, hogy a lapot beszüntetni sajnálják a hirdelési rovat miatt.

De polémiánkból is megtanulhatta

a laptárs, hogy mi nem kerestük az ügyszóhoz nem tartozó dolgokat, — sőt cikkirójáról is a legnagyobb tisztelettel emlékeztünk meg, nem lévén okunk, hogy Lévai Simon egyéniségét más-ként akarjuk feltüntetni, mint a milyen. Kerestük mi valaha a Lévai—Székely konneksziót? ehhez nem volt semmi közünk és ha volna is ez nem érdekelheti a közügyet. Mi amihez jussunk volt és van saját független felfogásunkkal kritikát gyakorolhatunk a támadás módjáról és nem vontuk kétségbe a támadók meggyőződését. Sőt még az arra éppenséggel nem hivatott „Bácskai Ujság” irányát sem követtük és nem leczkéztettük a lovagiasság szabályaira a t. laptársat és teljes egészében aláírjuk a válasznak azt a részét, amelyet a Szabadkai Hirlap a „Bácskai Ujság”-nak helyesen és talpraesetten adott.

Ha tehát ezek után is a személyeskedés terére akar lépni velünk a t. laptárs, mi saját védelmünkre arra a tere leszünk kénytelenek lépni, amely nekünk sem lesz kellemes.

Tartozunk eddig követett irányunknak azzal, hogy a dorong mellőzésével még most is tollal írjunk, — tartozunk ezzel azért is, mert nem akarjuk elterelni az ügy érdemétől a figyelmet, tartozunk ezzel annak a közönségnek, amely nem azért veszi kezébe a lapokat, hogy lássa melyik tud jobban görömbösködni, hanem amely felvilágosítást kér a közügyek vezetése felett, — amely tudni akarja, hogy vezetői lelkiismeretes emberek — vagy pedig olyanok-e amint őket a laptárs leírja.

Tessék tehát tovább bizonyítani és legyen nyugodt a t. laptárs, hogy száz kiadónak millió érdeke sem tántoríthatja el a mi szerkesztőségünket a tiszta meggyőződés utjáról.

## Különfélék.

— **Lemondás az ügyvédségről** — az adósróf miatt. A szabadkai ügyvédi kamara nemsokára hivatalosan fogja közzétenni *Lipper Ferencz* zombori ügyvédnek az ügyvédi gyakorlatról történt lemondását. Mint biztos forrásból értesülünk — ennek egyedüli és

kizárólagos oka az, hogy a *lemondó ügyvédnek adóját oly magasra srófolták fel, hogy ennek következtében határozta el magát a lemondásra.* Ehhez már nem kell kommentárt fűzni, hogy milyen igazságos lehet az a megadóztatás amely alkalmas arra, hogy egy emberi életküzdalem árán megszerzett diplomát is félre kell tenni azért, mert elviselhetetlen adókötelezettséget rónak reá. Lehet hogy így akarják meggátolni az ügyvédek tulszaporodását. Ha tehát ez így megy tovább akkor nem is kell majd behoznia a numerus clausust. Kíváncsiak vagyunk, hogy mennyivel több jövedelme lesz ezáltal az államkincstárnak, hogy ezt az ügyvédet lemondásra bírták.

— **A zentai kereskedő ifjak ünnepe.** Tegnap tartotta a zentai kereskedő ifjak társulata már jelzett ünnepélyét, melyen a szabadkai kereskedő-ifjak társulata, a Sportegyesület volt nagyobb számban képviselve. Ott volt Szegedről és Aradról is néhány sportember. A vendégeket nagy közönség fogadta és az elnök üdvözlő beszédet tartott. A vendégek és közönség az Eugen szállóba mentek, ahol a szegedi 52-ik gyalogezred bandája várta őket. Innen a Népkerthe vonult a társaság, hogy a versenyeket megpártassák. A kellemes mulatságot hatalmas zápor zavarta meg s ennek folytán a versenyeket egy hétre elhalasztották. 7 óra lehetett már, mikor újra kitisztult az idő, amikor a Szabadkai Sport-Egylet bemutatta a Foot-ball játékokat. Este sikeres táncmulatság volt, melynek a hajnali órák vetettek véget.

— **Beküldetett a következő költemény:**

*Nyári vers.*

Juliusban a vihar decembermódra dúl  
Uszodában egy ember a vízbe fúl  
Az adósróf miatt ezer ember bús —  
És újra életbe lépett a legfrisebb döghús  
Kemény büntetéssel sújják a visszaesőket  
Saját virslijükkel etetik meg őket.  
S míg a városházán, nagy terveket gyúrnak  
Az utcán egy csomó embert leszúrnak.  
Palicson a hal helyett kuruttyol a béka  
És van hírlapi piszkolódás száz véka,  
A Bácskai Ujság most egy új tere lép,  
Lovagias cikket nyomtat a törött gép.  
S míg egymással hajba kap egy csomó lap  
A sörös hordókon nem pihen a csap,  
Hanem azért isznak — ennek nincs itt vége  
Csak egy nem pihen nálunk: a szonjas gége  
És ezzel ennek a versnek is vége!

Olvastunk már jobb verset is, de nem akarjuk megfosztani a közönséget a benne foglalt igazságoktól

— **Egy pohár pezsgő.** Egy helybeli fiatal ügyvéd aki völegény leit nemrégiben furcsa és tulságosan barátságos felköszöntőt kapott egy pezsgőgyártól. A czég amelylyel soha összeköttetésben nem állott a legmelegebben

gratulál a fiatal ügyvédnek — hosszas lyrail hangulatban emlékezve meg a nagy örömről, amely keblét megszállotta, hogy az ügyvéd ur főlegény. Egyttal jelzi, hogy egy pohár pezsgőt is küld az ügyvéd urnak és kívánja, hogy e pohár pezsgőt kedves arája egészségére igya meg — kijelentvén, hogy ők — a cég is tudniillik — inni fognak a boldog házasság frigy öröme. A barátságos pezsgőgyár bizonyára teljesen önzetlenül küldötte a lelkes felköszöntőt, mert semmiféle árjegyzék nem volt csatolva a leveléhez. Reméljük, hogy a meggratulált fiskális nem fogja elmulasztani a cégét meghívni a lakodalomra és ekkor alkalma lesz kimagyarázni a cégnek, hogy bizony egy lakodalomhoz nagyon kevés egy pohár pezsgő. A barátságos cég pedig bizonyára nem fog késmi annyi pezsgővel kedveskedni amennyit a lakodalmas ház elbir. Akkor aztán elhisszük, hogy a cég öröme igazán tisztá szívából eredt.

— **Csalás távirattal.** Nemrég történt, hogy Kuthi György helybeli mészáros mester a kulai vásáron furfangos csalásnak esett áldozatul. Ugyanis egy ismeretlen egyén sürgönyözött Szabadkára Kuthi feleségének, hogy azonnal küldjön 500 forintot táviratilag. Kuthinél elküldte, a csaló pedig felvette a pénzt és elillant. Azóta a nyomozás folyamatban van. Tegnapelőtt a helybeli rendőrség letartóztatott egy jankováczi illetőségű egyént, akit ezen ügyben gyanu alá vettek. A letartóztatott egyént szembesítették Rukovina postagyakornokkal és a másik postatisztával aki a pénzt kiszolgáltatta. Első megtekintés után mindketten felismerték benne a tettest de határozottan nem állították ez pedig tagadásban van. A rendőrség miután a letartóztatott más bűnelekményrel is van vádolva elrendelte az eltoloncsolását.

— **Kanyarójárvány Baján.** A bajai tisztifőorvos jelentése szerint a kanyaró ott az utóbbi napokban járványszerű jellegűt öltvén, a járványbizottság nyomban megalakult, melynek javaslatát a polgármester az óvodák és gyermekmenhelyeknek bezárását elrendelte, az elsőfokú egészségügyi hatóság pedig a betegek elkülönítésére a kellő intézkedéseket megtette.

— **Meglopota az apját.** Zentai tudósítók írja, hogy ott Borbély Gergely, felsőhegyi lakos panaszt emelt a csendőrségnél, hogy m. hó 24 én lakásának gerendája alatt tartott pénztárcájából 3 drb. 10-es bangó eltűnt. A csendőrség tehát nyomozni kezdett és kiderítette, hogy tulajdon fia, Mátyás a tolvaj, ki tettét azonban csak annyiban ismerte be, hogy tíz forintot lopott, a melyből 5 forintot elkorcsmazott és 5 trtot Eszes Antalnak adott kölcsön, a másik tíz forintot azonban mit sem tud. A csendőrség az ügyet a járásbíró-sághoz tette át további elintézés végett.

— **Vízbe fulladt.** Apatinból írják. A napokban éjjel Held Ferenc halász a „Szunyog csárdától elindult egy halászcsoznakon Apatin felé. Utközben a csolnak felfordult és Held a vízben lelte a halálát a hullát mindeddig nem fogták ki.

— **A tolvaj művész.** Ó-Kanizsán valami Lódi-féle czirkusz szórakoztatja a közönséget. A társulat egyik művésze Pintér Mihály a napokban feltörte az igazgató feleségének ládáját és onnan 70 trtot ellopoit, amit néhány nap alatt elmulatott. Mikor elfogták, beismerete tettét, mentségül azonban azt hozta fel, hogy gazdája tartozik 14 frttal és miután naponkint csak 30 krt kap, ebből nem bir megélni,

tehát lopni kénytelen. A tolvaj művészt letartóztatták és a zentai járásbíró-sághoz kísérték.

## Halál az uszodában.

Saját tudósítónktól.

Alig mult egy hete hogy megtjult a Jó-féle uszoda s már is van áldozata. Részi a gondatlanság, részint pedig a vigyázatlansága következtében a vízben lelte halálát tegnap délután egy fiatal ember. Gondatlanság a fürdő személyzete és tulajdonosa részéről, hogy nem alkalmaznak kellő ellenőrzést a fürdőző közönséggel szemben, mert az a kis tábla, a mely jelzi, hogy „nem uszóknak eddig“ nem elég a szerencsétlenség elhárítására, mert egyrészt nem minden ember tud olvasni és nem minden ember tud magyarul olvasni, másrészt oly mély a medence, hogy egy teljesen felnőt embert is ellep a víz; gondoskodni kellene továbbá a fürdő tulajdonosnak arról is, hogy szerencsétlenség előfordulása esetén vagy orvos vagy pedig a mentők azonnal értesíthetők legyenek így történt tegnap is miután a fürdőben nincs telefon, míg mentőket és orvost hívtak addig az szerencsétlen ember már halott volt.

A rendkívüli szerencsétlenségről egyik munkatársunk a ki éppen jelen volt a következőket írja:

A gőzfürdő uszodájában tegnap délután 3 óra tájban egy csomó gyermek s néhány felnőt ember fürdött.

A vízben volt Malagurszki Pál helybeli 23 éves szabósegéd is aki két barátjával jött be az uszodába. Egy ideig lubiczolt a vízben, kézzel lábval kapálódzott és uszni próbált, de sehogysem sikerült. Többen voltak az uszodában de senki sem ügyelt rá, a gyerekek játszottak a vízben, a felnőttek pedig beszélgettek.

Egyszer csak egy kis fiu kérdezősködött, hogy „nem láttak-e ott a tábla alatt egy fekete bájúszú embert, már 4—5 perce a víz alatt van és nem bukkott fel.“ A jelen voltak egyike azt mondotta, hogy „szaladjon ki és hívja be azonnal az uszómester“-t. De ekkor már bejött a fürdő gépésze, beleugrott a vízbe s alig uszott egy darabig a lába megakadt egy tömegben, azonnal felkapta, kitette a párkányra és a már ekkor az uszodában volt személyzet élesztgetni és dörzsölni kezdte, egy kevés víz jött is a szájából, lélegzett is egy kissé, de mindhiába, néhány perc után meghalt. A szerencsétlenség következtében a fürdőszemélyzet fejét vesztette, a mentőket már akkor hívták amikor már menteni nem lehetett, időközben megérkezett Dr. Kertész Sándor tisztifőorvos is, aki konstátálta, hogy a fiatal ember meghalt.

Előbb azonban a mentők próbálták élesztgetni de mindhiába, a hullakocsit kellett odarendelniük, hogy a szerencsétlenül járt fiatal embert a bonczházba vigyék.

A fiatal ember barátai az eset után azonnal kocsira ültek és az apját oda hozták.

Szivszzagató látvány volt amikor az egyszerű paraszt ember meglátta fia holttestét, még néhány óra előtt beszélt vele s most ott feküdt előtte élettelenül.

Időközben oda érkezett Hegedűs János rendőrkapitány és Mariánovics Máté rendőrbiztos akik jegyzőkönyvet vettek fel az esetről, azután a mentők a holttestet a bajai temető bonczházába szállították.

Az még nincs megállapítva, hogy a fiatal ember halálát fulladás okozta, legalább a jelek részben arra mutatnak, hogy szívvelhűdés érte és egyszerre alamerült.

A szerencsétlenség történt az uszodában akkor is egy fiatal ember, aki a jelzőtáblát nem vette észre s uszni sem tudott beleugrott a vízbe és elmerült.

Mint értesülünk tegnapelőtt ugyanilyen szerencsétlenség történt az uszodában akkor is egy fiatal ember, aki a jelzőtáblát nem vette észre s uszni sem tudott beleugrott a vízbe és elmerült.

Már fuldokolni kezdett amikor az uszómester észrevette, rudat nyújtott neki, és így kihuzta.

Az ügyben megindult a vizsgálat.

## Döghust áruló hentések.

(Kiküldött tudósítónktól.)

Óriási botrányt kellett nemrég városunkban az a hallatlan gazság, a melyet Kiss Testvérek helybeli hentesczég dögszertés-hus eladása és feldolgozása folytán előidézett.

A rendőrség méltó büntetést is mért rájuk és az ügy most felebbezés alatt van.

Ugy látszik azonban, hogy e hentes cég nem tanult az eddigiekből, ugyanazon módon folytatja tovább is üzletét, visszaél a közönség bizalmával, és ismét élvezhetetlen bűdös romlott húst bocsájt a forgalomba. Hogy mily gaz merénylet ez a közönség egészsége ellen az meg sem írható, reméljük, hogy rendőrségünk mindent megtesz, mint a hogy megtett eddig is a közönség egészségének megóvása érdekében. A botrányról kiküldött tudósítók a következőkben számol be:

Ma délelőtt 10 óratájban Vojnics Béla alkapitány, Dr. Kertész Sándor tisztifőorvos, Mukics Aladár állatorvos és Mariánovics Máté rendőrbiztos megjelentek Kiss Testvérek helybeli hentesczég dolgozó műhelyében. Még be sem léptek az ajtón óriási bűz csapta meg orrukat, úgy, hogy borzalommal léptek be a műhelybe, ahol Kiss Antal munkásaival dolgozott.

A kapitány szemlét tartott a helyiségben, és ott talált egy nagy teknőben 40—50 kilogramnyi összevagdalt foghagymával vegyített húst, amit éppen kolbászba töltöttek a munkások.

A hus borzasztó bűzt és rothadt hullára emlékeztető szagot terjesztett, a mitől undorral fordultak el a jelenvoltak.

A kapitány azonnal megállította a munkát, kikérdezte Kiss Antalt, s a tisztifőorvos véleménye folytán elrendelte a rothadt, bűzös, élvezhetetlen hus mennyiség elkobzását. Kiss Antal mentegetődzött és kérte a vizsgáló kapitányt, hogy engedje meg a hus szakértői felülvizsgálását, előbb azonban feldolgozza és felfüstölteti. Vojnics kapitány nyomban kihirdette a határozatot, a mely szerint tekintettel arra, hogy fűszerezés és felfüstölés által a bűz eltüntethető, — megtagadta Kissnek ebbeli kérelmét, megengedte azonban, hogy a mai nap folyamán szakértőileg megvizsgálathatják, a bűzös hus minden esetre még a mai nap folyamán elkoboztatik.

Nagyon helyesnek tartjuk a kapitány urnak eme intézkedését és kíváncsian várjuk az ítéletet, amit holnap fognak kihirdetni.

## Elszámolás.

A szabadkai kerületi betegsegélyző pénztár folyó évi május hó 21-én rendezett zárszámvetésének ünnepélye alkalmával szegeiket megváltották:

ötömösi Magyar Györgyné 100 forint, Schmausz Endre 15 frt, Császká György 15 frt.

Antunovits Lajos 5 frt, Antunovits Simon 2 frt, Andrassy K. Gy. 1 frt, Auberman Miklós 2 frt, Aradszky Lukács 1 frt, Angeli Henrik 2 frt, Abrasits Mihály 2 frt 50 kr, Arnold Pál 2 frt, Átányi József (Zombor) 2 frt, Ásványi Lajos (Palics) 3 frt, Achác Ferencz 2 frt, Agácz János 1 forint 50 kr, Aradszki Rádó 1 frt, Aradszky és Társai 5 forint.

Dr. Bekeffy Gyula 5 frt, Dr. Bíró Károly 3 frt, Birkás Gyula 5 frt, Dr. Barta Antal 5 frt, Bezeredy István 5 frt, Beck Hugó 2 frt, Dr. Bilitz Hugó 3 frt, Dr. Békeffy Károly 3 frt, Berger Testvérek 4 frt, Brauchler János 2 frt, Brauchler Péter 2 frt, Bedzsula József 2 frt, Dr. Bányai Bertalan 3 frt, Dr. Blau Géza 5 frt, Dr. Blau Lajos 2 frt, Barna Gyula 2 frt, Balázs Testvérek 3 frt, Blaskovits Mihály 3 frt, Baruch József 2 frt, Bleszák András 1 frt, Bakasi Pál 5 forint, Breuer Károly 2 frt, Bódits Lukács 1 frt 50 kr, Biermann Jakab 2 frt, Budanovits Árpád 3 frt, Balajthy Ilona 2 frt, Balogh József 1 frt, Bogáromy János 3 frt, Burus János 3 frt, Balogh Zsigmond 2 frt, Braun Illés 2 frt 50 kr. Báró Hirsch Mór egyesület 5 frt, Brassói ker. betegs. 5 frt, Bajai ker. betegs. 3 frt, Borossebesi ker. betegs. 5 forint, Bachrach Gyula 5 frt, Balogh Sándor 1 forint, Báics Gergely 1 frt, Beck Zsigmond 2 frt, Buchwald Lázár 2 frt, Birkáss Adrien 10 forint, Bezzegh Péter 1 frt, Barna Pál 1 frt, Berger Mór 2 frt, Buchwald Leo 2 frt, Balogh Károly 2 frt, Baion Frigyes 2 frt, Birkás Lajos 2 frt, Bende Imre 5 frt, Burnáth Antal 3 forint.

Csajkás Kálmán 2 frt, Cs. és kir. 86. gy. ezred tisztí kara 10 frt, Czeizner Gyula 1 frt, Csepella Károly 1 frt 50 kr, Csernus Gergely 1 frt, Czorda Félix 10 frt, Conkordia jót. egyesület 5 frt, Czurda Ede 3 forint, Csepella Tamás 1 frt, Czehmeiszter Mihály 5 frt, Dr. Csillag Károly 5 frt, Csóvits Márk 1 frt.

Dr. Dembitz Lajos 3 frt, Decsy Dezső 2 frt, Deutsch Zsigmondné 2 frt, Dr. Decker Gyula 5 frt, Dr. Dömötör Miksa 2 forint, Dobel Károly 2 frt 50 kr, Donagyó József 3 frt, Dr. Deutsch H. 3 frt, Deutsch J. 5 frt, Dedakin László 2 frt, Deák István 4 frt, Dengl Alajos 3 frt, Dávid Pál 2 forint, Dormány Imre 1 frt 50 kr, Domszky N. 3 forint.

Eberhardt Mihály 2 frt, Ehrlich Jakab 2 frt, Ecséri András 1 frt 50 kr. Egyesült szikvizgyár rt. 2 frt.

Farkas Zsigmond 15 frt, Farkas János 5 frt, Farkas József 5 frt, Freudenberg Márk 3 frt, Freudenberg Zsigmond 3 frt, Fierst István 5 frt, Dr. Fischer Jákó 5 frt, Fiedor József 2 frt, Futó Lajos 2 frt, Fekete Dénes 2 frt, Frankl Salamon 2 frt, Fazekas Lajos 3 frt, Futó György 2 forint, Fischer Henrik 2 frt, Frankl Bódog 1 frt, Fischer és Kovács 2 frt, Dr. Fodor N. 2 frt.

Gabrits Vincze 2 frt, Gerber Jakab 1 frt 50 kr, Dr. Gyorgyevits Szreduje 5 forint, Gyelmis Gerő 5 frt, Dr. Geréb Mihály 5

frt, Geiger A. Mór 5 frt, Gálffy György 10 frt, ifj. Gálffy György 5 frt, Gallinszky Lajos 1 frt, Dr. Gottlieb Ede 5 frt, Gazdák és iparosok hitelszövetkezete 3 frt, Grünbaum Lipót 3 frt, Gerő H. és Társa 2 frt, Gönczy Károly 1 frt, Geiger Félix 2 frt, Gálik János 2 frt, Gyula-Fehérvári betegs. 2 frt, Gruber József 1 forint, Garabb József 3 forint.

Dr. Herczegh Lajos 2 frt, Horvátovits Ernő 2 frt, Höbl Ferencz 3 frt, Hartmann Rafael 10 frt, Haverda Boldizsár 5 forint, Haverda Mátvás 5 frt, Hirth Lipót 3 frt, Hallósy Ödön 5 frt, Dr. Hadzsi János 5 frt, Hoffmann Mihályné 3 frt, Horváth Mátvás 2 frt, Hajnal István 2 forint, Hahn Lajos 2 frt, Halbrohr Adolf 2 frt, Hochenberg Ferencz 5 frt, Halbrohr Sándor 2 frt, Hágen Alajos 1 frt, Dr. Holländer A. 5 frt, Horváth Sándor 2 frt, Heilbrun József 1 frt 50 kr, Hevér István 2 frt, Horovitz Ignátz 5 frt, Hirschler Sándor 2 frt, Hidassy Kornél 5 frt, Heidl Nándor 2 frt, Hamburger Sándor 1 frt.

Dr. Janiga János 5 frt, Jakobcsits Gyula 3 frt, Joó Dezső 5 frt, Jaramazovits Lőrinc 5 frt, Joó Ferencz Nándor 5 frt, Jeszenovits Miklós 2 frt 50 kr, Jandek Ferencz 2 frt, Ilgen János 2 frt, Ilgen Ignác 2 frt, Ilgen Ágoston 2 frt, Jandek Mátvás 2 frt, Izr. nőegylet elnöksége 5 frt, Jákiy M. 1 frt 50 kr.

Korossy Emil 5 frt, Dr. Kertész Sándor 5 frt, Dr. Klein Adolf 5 frt, Kertész Nándor 2 frt, Kuthy György 5 frt, Dr. Kuthy Béla 3 frt, Kiss Abel 3 frt, Kunetz Ignátz 5 frt, Kunetz Albert 5 frt, Kunetz Mór 5 frt, Karner János 3 frt, Kulhanek Ernő 3 frt, Kohn Mór 3 frt, Közgazdasági bank rt. 10 frt, Krammer Antal 2 frt 50 kr, Kovács Antal 3 frt, Körmöczbányai ker. betegs. 5 frt, Kassai ker. betegs. 5 frt, Kurcz Samu 2 frt, Kovács Mihály 1 frt 50 kr, Karsai Bertalan 2 frt 50 kr, ifj. Klein Jakab 2 frt, Kulics Károly 1 frt, Kormányos Simon 2 frt, Kun Miksa 2 frt, Krámer Károly 2 frt 50 kr, Kiss Ferencz 3 frt, Kereskedelmi és iparbank 5 frt, Koponits Antal 2 frt, Kárpáti Jakab 2 frt, Kuluncsics Dániel 5 frt, Kunn Jakab 2 frt, Kudlik Ádám 2 frt, Kunetz Kálmán 2 frt, Keiner Vilmos 2 frt 50 kr, Kunetz József 2 frt, Krauser Károly 2 frt, Keller István 1 frt, Kun Szabó Mihály 2 frt 50 kr, Kun Szabó Lajos 2 frt, Kotulán József 1 frt 50 kr, Krausz és Fischer 5 frt, Dr. Köszeghy József 2 frt, Kapustyák Károly 5 frt, Krenczlein József 5 frt, Kádár György 5 frt, Kassovitz Fülöp 2 frt, T. Kövecz Ilona 3 frt, Kutassy Elek 1 frt 50 kr, Kladek István 5 frt, Kopunovits Károly 2 frt, Kunn József 2 frt, Kammerer Félix 50 kr, Klein Géza 2 frt, Kömüves ipartársulat 5 frt, Kurucz Gyula 3 frt, Konyovitsné 1 frt 50 kr.

Löwy M. L. 2 frt 50 kr, Dr. Landauer Adolf 3 frt, Löwy Ferencz 2 forint 50 kr, Lyubibratic Kelemen 3 frt, Lányi Mór 3 frt, Lichtneckert Károly 5 frt, Löwy Testvérek 2 frt, Lehoczky Henrik 1 frt, Lendvay Mihály 5 frt, Lendvay Antal 2 forint, Lengyel Kálmán 1 frt, Lityevits Ferencz 2 frt, Lulics Jakab 2 frt, özv. Lénárt Istvánné 5 frt, Láng Máté 5 frt, Löbl Zsigmond 2 frt, Dr. Löw József 3 forint, Löw Géza 1 frt, Dr. Lipozencsics Lázár 3 forint, Láng Simon 3 frt, Landovits Ferencz 2 frt,

Löwi Miksa 2 frt, Lányi Andor 5 frt, Lovas Mátvás 2 frt.

Magyar György 5 frt, özv. Mukits Jánosné 10 frt, özv. Morvai Akosné 5 forint, Mamuzsits Lázár 5 frt, Mamuzsits Mátvás 2 frt, Milassin Illés 5 frt, id. Dr. Milkó Izidor 5 frt, Miloszavlyevics Milán 5 frt, Mezerics Ferencz 2 frt, Magyar Jenő 5 forint, Masanzker Álfred 3 frt, Mayer Mór 2 frt, Dr. Mukics Simon 2 frt, Maurer Antal 2 frt, Mayland György 2 frt, Magy. kir. 6. honvéd gy. e. tisztí kara 10 frt, Meződy Károly 1 frt, Miskolczy István 1 forint 50 kr, Malatinszky Jenő 2 frt 50 kr, Mamuzsich Ágoston 5 frt, Dr. Mamuzsich Félix 5 frt, Dr. Mezei Izsó 2 frt, Moldoványi József 2 frt, Mannheim Márk 1 frt 50 kr, Montalion József 3 frt, Mlinerits János 3 frt, Manits Antal 5 frt, Merkovits András 5 frt, Molczér Károly 5 frt, Mezey József 2 forint, Mucsy György 2 frt, Mánits Péterné 2 frt, Milkó Henrik 3 frt, Dr. Manojlovits Vladimir 5 frt, Mayer Arnold 2 frt, Máv. altisztí kör 10 frt, Meződy Antal 5 frt, Dr. Matievits István 5 frt, Dr. Majoros Adolf 3 frt, Mármározzigeti ker. betegs. 5 frt, Miskolci ker. betegs. 1 frt, Munkácsi ker. betegs. 5 frt, Maskovits Domonkos 3 frt, Magyar Imre 5 frt, Mamuzsits Gergely 3 frt, Dr. Márton Géza 5 frt, Magyar asztal társ. 5 frt.

Neuhausz Bernát 2 frt, Nánay Mihály 2 frt, Novák G. 3 frt, Németh Péter 2 forint, Nagy Ferencz 2 frt, Nojcssek Géza 2 forint, Nahoczky Emánuel 3 frt. Nagy-beckerekéi ker. betegs. 5 frt, Nemzeti Casino 10 frt.

Önsegélyző és jót. egyesület 5 frt, Önk. tüzoltó testület 5 frt, Odry Endre 2 forint, Országos díjnak és nyugdíj egyes. szabadkai főnöka 3 frt, Ottó Vilmos 2 frt.

Perl Sándor 5 frt, Petrich Endre 3 frt, Pukkel Pál 2 frt, Pukkel István 1 frt, Puketz Kálmán 2 frt, Pertics Mihály 5 forint, Dr. Piller Arthur 5 frt, Prokesch Ignác 2 frt, Piukovits József 5 frt, Paukovics Andor 5 frt, Petonszky József 2 frt, Pinitzer Vilmos 5 frt, Palotay Bódog 1 frt 50 kr, Pausis János 2 frt, Paul György 5 frt, Pfalcz Jenő 2 frt, Petonszky Ferencz 2 frt, Pertits János 2 frt, Pollák József 2 frt, Pollák A. Hermann 5 frt, Partetics Félixné 5 forint, Pillisch József 3 frt, Piller György 2 forint, Plesz Samu 2 frt, Polgári olvasó kör 5 frt, Pancsovai ker. betegs. 10 frt, Pollák Emil 2 frt, Pavetics Ignác 3 frt, Pertich József 2 frt, Prodánovits Gy. 2 frt, Pálffy Kálmán 1 frt, Pánczél József 2 frt, Pudler Dániel 2 frt, Polyákovits Gergely 2 frt, Polgár József 1 frt 50 kr.

Regényi Lajos 5 frt, Dr. Révfy Jenő 3 frt, Ráits Mlán 2 frt 50 kr, Reichl Ferenc 5 frt, Rieger Mihály 3 frt, Reiff Antal 3 frt, Reiff Béla 2 frt, Róth Ármán 2 forint, Rottmann Imre 5 frt, Reiter Károly 1 frt, Reiter Gyula 1 frt, Richter Ferencz 50 kr, Racsmány Dezső 2 frt, Dr. Révész Ernő 1 frt, Raczko Mihály 5 frt, Reiner Lajos 5 frt, Rosenfeld Fülöp 2 frt, Rappaport Gyula 1 frt, Racsmány Béla 1 forint 50 kr, Rumszauer György 2 frt, Rimaszombati ker. bs. 2 frt 50 kr, Réti Izsó 2 frt, Rumélyi Károly 3 frt, Rogics István 10 frt.

Dr. Schäfer Mór 3 frt, Dr. Sánta György 5 frt, Scossa Zoltán 3 frt, Sztokyovits Dusan 3 frt, Schwarcz Péter 1 frt 50 kr, Dr. Schreiber Mór 5 frt, Szabadkai kereskedő ifjak társulata 5 frt, Sétentics Károly 2 frt, gróf Schönfeld 5 frt, Sugár Béla 3 forint,

Sturcz Béla 2 frt, Sonnenberg Salamon 2 frt, Szabadkai ált. takerékp. 10 frt, Spitzer Ignác 2 frt, Schmidt Florián 1 frt, Sipos Károly 2 frt 50 kr, Sefcsics Lajos 3 forint, Szlavy József 1 frt, Siroky Gyula 2 forint, Stern Adolf 3 frt, Szabó József 1 frt, Szőke Bertalan 5 frt, Schmidt Vilmos 2 frt, Szilasi Kornél 2 frt, Sztantics Iván 3 forint, Szemmáry János 2 frt, Szántó Ede 1 forint, Szabados Sándor 2 frt, Schwartz Hugó 2 frt, Sztipics és Tárai 5 frt, Szigethy Béla 2 frt, Schlésinger Ignác 1 frt, Pinczer egy-let 5 frt, Schlesinger Ferenc 2 frt, Szikszói ker. betegs. 3 frt, Szegszárdi ker. betegs. 5 frt, Szekesfehérvári ker. betegs. 5 frt, Szent-Gothardi ker. betegs. 5 frt, Szegedi kerületi betegs. 5 frt, Spigl Károly 2 frt, Szaghmeiszter Gyula 2 frt, Stuprich György 1 frt, Sebestyén János 2 frt, Sokcsics Antal 1 frt 50 kr, Salga Mátyás 2 frt, Szücs György 2 frt, Szabadkai ügyvédi kamara 5 forint, Szerb nőegylet 5 frt, Szerb dalárda 5 frt, Szabadkai I. nőegylet 5 frt, Szeretettől cz. nőegylet 5 frt, Schosberger Adolf 2 forint, Scheifler Hugó 1 frt, Sztankovits István 1 frt, Szanitter Tivadar 3 frt, Sztipics János 2 frt, Szaghmeiszter Ferenc 2 frt, Székely Andor 2 frt, Schindler Árpád 5 frt, Szegedi Lajos 1 frt 50 kr.

Taussig Vilmos 5 frt, Törley József 10 frt, Törley Gyula 5 frt, Tumbász Lázár 10 frt, Turbók József 2 frt, Takarékpénztár és népbank 10 frt, Thiberger Ignác 2 forint, Tóth Lajos 1 frt, Dr. Török Á. 2 frt, Tapody József 3 frt 10 kr, Topolyai ipartest. betegs. 5 frt, Temesvári ker. betegs. 10 frt, Tordai ker. betegs. 5 frt, isaszeghi Tóth József 5 frt, Troll József 2 frt, Tószegi Dávid 1 frt, Tuma Erzsébet 2 frt, Takarékpénztár és zálogház 5 frt, Tary Pál 5 frt.

Ungár Lajos 5 frt, Ujhelyi ker. betegs. 3 frt, Ujvidéki ker. betegs. 5 frt.

Varga Károly 2 frt, Varga Ágoston 5 frt, Váli Gyula 3 frt, Vermes Béla 5 forint, Vermes Károly 5 frt, Dr. Wilhelm Adolf 5 frt, br. Dr. Vojnits István 5 frt, id. Vojnits Sándor 5 frt, ifj. Vojnits Sándor 5 frt, Dr. Vojnits Lajos 5 frt, Dr. Vécsei Samu 5 frt, Weisz Ferenc 3 frt, Wenzel Lajos 2 frt, Vukovits Gábor 3 frt, Wittmaun Károly 3 frt, Wilhelm János 2 frt, Vagner és Boholy 1 frt, Vass Ádám 3 frt, Vig Zs. Sándor 2 frt, Vida István 2 frt, Vida György 1 frt, Vincze György 1 frt 50 kr, Weinhut Adolf 3 frt, Vidákovits és Zvekan 2 frt, Wünschendorfer Jenő 2 frt, Véber József 3 frt, Veiszmár Mihály 5 frt, Weinberger Lajos 3 frt, Vidákovits János 2 frt 50 kr, Vuics Tivadar 2 frt, Wiener Dávid 2 frt, Vörös Kálmán 4 frt, Viniker Alajos 2 frt, Weisz Márton 2 frt, Szegedi vendéglősök ipartestülete 2 frt 50 kr, Vurgits Vilmos 5 frt, Vojnits Gergely 2 frt, Dr. Vécsei Emil 2 frt, Villanytelep igazgatósága 5 frt, Dr. Vojnits Gyula 3 frt, Verner Rudolf 5 frt, Veszelovszky Ernő 1 frt, Waldberg Ödön 5 frt, Weisz Miksa 1 frt, Vörös kereszt e. 10 frt, Vaszary Kolos 5 frt, Valkó Sándor 1 frt, Videcker József 1 frt, Vojnich Jakabné 5 frt, Varga E.-né 5 frt.

Zambely Károly 5 frt, Zsulyevits Antal 2 frt, Zomborcsévits Ferenc 3 frt, Zéllits Mihály 1 frt, Zilahi ker. betegs. 5 frt, Zvekanov Antal 2 frt, Zomborszky Dániel 1 frt 50 kr, Zalka János 5 frt.

## NYILTTÉR.

A „Bácskai Hirlap“ f. évi június 25-iki számában „A bajmoki jegyző dolgaiból“ című cikkre a válaszem csak annyi, hogy Mandics Sándor panaszára a bácsalmási főszolgabírói hivatal elrendelte a vizsgálatot ellenem. Amíg ennek során határozatot nem hoz az illetékes hatóság a nyilvánosság előtt való védekezésem korai.

Remélhetőleg a bíróság előtt fog Mandics Sándor az illetékes fegyelmi bíróságom határozat hozatala után számot adni azokért a sértésekért, a melyek a cikkben foglaltak.

Addig nem reflektálok sem az ügy érdemére sem azon esetben, ha jónak látná a nyilvánosság előtt tovább firtatni azt.

Kérem a tekintetes szerkesztőséget sziveskedjék a jelen soraimnak tért engedni becses lapjában.

Bajmokon 1899 évi július 5-én.

Tisztelettel

Budanovics Árpád,

bajmoki községi jegyző.

\*) E rovat alattiakért nem felelős a Szerk.

493. vh. szám 1899.

## Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré tesz hogy szabadkai kir. járásbírótság 1890. V. 205, 292 és 290 számú végzése által Klein Géza javára Muzsik János végrehajtást szenvedett ellen, 285 frt 48 kr. tőke, és és eddig összesen 15 frt 16 kr. perköltség követelés erejéig elrendelt biztosítási és kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 370 frt-ra becsült sertések és buzaból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek az 1899. V 395. 290 és 292/4 sz. kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínén, vagyis Ómoroviczán alperes lakásán leendő eszközésére, 1899-ik évi július hó 27-ik napjának délelőtt 10 órája határidőül kitétik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881 évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az 1881. évi LX. t. cz. III. §-a értelmében kik az árverelteni rendelt ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, a mennyiben az hogy részükre foglalás korábban eszközöltetett a végrehajtási iratokból k nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéseig alolítottán egy példányban írásban beadni vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak. — Az árverezendő ingóságok vételára az 1881 évi LX. t. cz. 108 §-ában megállapított föltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Topolyán, 1899. évi június 26-én.

Tápai Géza

kir. bír. végrehajtó.

## Sándorban

egy ház, jó forgalmu fűszer üzlet és mézárszéssel, jégverem és nagy istállóval szabad kézből azonnal eladó.

Bővebbet e lap kiadóhivatalában.

## Vasuti menetrend.

Érvényes 1899. május hó 1-től.

### Szabadkáról—Budapestre

indul reggel 5 óra 20 perczkor személy vonat.  
" d. e. 9 " 46 " gyors "  
" d. u. 2 " 20 " személy "  
" este 11 " 28 " " "

### Budapestről—Szabadkára

érkezik reggel 4 óra 09 perczkor személy vonat.  
" d. u. 1 " — " " "  
" d. u. 5 " 57 " gyors "  
" este 9 " 17 " személy "

### Szabadkáról—Zimonyba

indul reggel 5 óra 40 perczkor személy vonat.  
" d. u. 1 " 46 " " "  
" d. u. 4 " — " teher "  
" este 6 " 09 " gyors "

### Zimonyból—Szabadkára

érkezik reggel 7 óra 47 perczkor teher vonat  
" d. e. 9 " 34 " gyors "  
" d. u. 1 " 45 " személy "

### Szabadkáról—Szegedre

indul reggel 5 óra 25 perczkor vegyes vonat  
" d. e. 9 " 51 " személy "  
" d. u. 2 " 28 " " "  
" este 6 " 37 " " "  
" este 12 " 03 " " "

Június 1-től szept. 15-ig vasár- és ünnepnap Szabadka—Pálics között közlekedik: 5 óra 15 perczkor reggel. Vasár- és ünnepnapon este 8 óra 45 perczkor

### Szegedről—Szabadkára

érkezik reggel 3 óra 40 perczkor személy vonat  
" d. e. 9 " 22 " " "  
" d. u. 1 " 20 " " "  
" este 5 " 52 " " "  
" este 10 " 34 " " "

Június 1-től szept. 15-ig minden vasár- és ünnepnap Pálics—Szabadka érkezik 8 óra 30 perczkor este. Vasár- és ünnepnapon Szegedről d. u. 2 óra 55 perczkor

### Szabadkáról—Bajára

indul reggel 5 óra 45 perczkor vegyes vonat  
" d. u. 2 " 35 " személy "  
" este 6 " 34 " " "

### Bajáról—Szabadkára

érkezik d. e. 9 óra 37 perczkor személy vonat  
" d. u. 1 " 10 " " "  
" este 10 " 30 " " "

### Szabadkáról—Ó-Becsére

indul reggel 5 óra 10 perczkor vegyes vonat  
" d. u. 2 " 10 " személy "

### Ó-Becséről—Szabadkára

érkezik d. e. 8 óra 54 perczkor vegyes vonat  
" este 5 " 42 " személy "

### Szabadkáról—Dáljára

indul reggel 4 óra 50 perczkor vegyes vonat  
" d. u. 2 " 05 " személy "  
" este 6 " 22 " gyors "  
" este 6 " 32 " személy "

### Dáljáról—Szabadkára

érkezik reggel 6 óra 55 perczkor személy vonat  
" d. e. 9 " 27 " gyors "  
" d. u. 1 " 26 " személy "  
" este 10 " 40 " vegyes "